

习近平向马尔代夫总统致慰问电

新华社北京1月27日电 国家主席习近平27日，向马尔代夫总统萨利赫，就萨利赫感染新冠病毒致以慰问。

习近平表示，得知你感染新冠病毒，我谨向你表示诚挚的慰问，祝你早日康复。新冠肺炎疫情发生后，中马两国守望相助、共克时艰。中方将继续坚定支持马方抗击疫情。我高度重视中马关系发展，愿同萨利赫总统一道努力，推动两国关系稳步向前，造福两国和两国人民。

新华社北京1月27日电（记者董雪）外交部发言人赵立坚27日在例行记者会上说，随着冬奥脚步越来越近，世界支持期待冬奥的热情也越来越高涨。相信像北京2008年夏季奥运会一样，北京冬奥会将闪耀世界，各国健儿将绽放精彩。

在当日例行记者会上，有记者问：冬奥村1月27日正式开村。一段时间以来，国际社会持续关注北京冬奥会筹备工作，许多国际政要和体育界人士热情表达了对北京冬奥会的期待和祝福。发言人对此有何评论？

世贸组织就中国诉美国反补贴措施案发布裁决

新华社北京1月27日电 商务部27日发布消息，1月26日，世贸组织仲裁庭发布中国诉美国反补贴措施世贸争端案裁决，认定由于美方未履行世贸组织生效裁决，中方在货物贸易领域每年可对美实施6.45亿美元贸易报复。

消息称，本案胜诉成果对于纠正美违规反补贴做法、维护我国企业合法贸易利益、捍卫多边贸易体制具有重要意义。

根据消息，本案是中方在世贸组织第2次获得对美贸易报复案。此前中国在诉美国倾销措施世贸争端案中，获得对美35.79亿美元的年度贸易报复案。

消息称，中方敦促美方不要再寻找任何借口，立即采取行动，纠正在对华贸易救济调查中的错误做法。

商务部表示 望美方立即纠正在对华贸易救济调查中的错误做法

据新华社北京1月27日电（记者于佳欣、王雨箫）针对世贸组织就中国诉美国反补贴措施世贸争端案发布裁决，商务部新闻发言人高峰27日表示，中方希望美方立即采取行动，纠正在对华贸易救济调查中的错误做法，并密切关注美方后续执行措施，保留采取进一步行动的权利。

高峰在商务部当日召开的例行新闻发布会上表示，世贸组织的裁决再次证明，美方长期以来违反世贸规则、滥用贸易救济措施，拒不履行世贸组织裁决和世贸规则明确规定的国际义务，严重损害了公平公正的国际贸易环境。

李克强同在华外国专家举行新春座谈会

新华社北京1月27日电 在春节来临之际，国务院总理李克强1月26日下午在国宾馆会见在华工作的外国专家代表并座谈交流。

李克强向大家致以诚挚问候和节日祝福，感谢他们为中国改革开放和现代化事业所做贡献。希望外国专家发挥专业优势，促进国际交流与合作，为中国政府工作提出更好建言。来自英国、南非等国的多位专家谈了意见和建议。

李克强表示，过去的一年，面对复杂严峻的国内外形势和风险挑战，以习近平

同志为核心的中共中央团结带领全国人民攻坚克难，中国经济社会发展取得新的重大成就。我们坚持稳中求进，扎实做好“六稳”“六保”工作，宏观政策注重就业优先，强化减税降费政策落实，帮助市场主体恢复元气、增强活力，从而稳定了就业、收入和基本民生。合理把握政策实施力度，为应对今年困难挑战预留了政策空间。

李克强指出，面对经济发展新的下行压力，我们将加大宏观政策跨周期调节力度，保持经济运行在合理区间。加强定向调控，及时采取有力有效措施应对困难挑战，稳定市场预期，提振市场信心。加大助企纾困力度，实施好规模性组合式减税降费政策，继续降低企业特别是中小微企业融资成本，多措并举扩大有效需求，帮助困难大、吸纳就业多的市场主体渡难关。进一步深化改革，不断优化营商环境，促进各种所有制经济共同发展。

李克强强调，对外开放是中国的基本国策。我们将持续推进更高水平对外开放。更好发挥人力、人才资源作用，为各国专家在华工作生活提供更多便利，帮助他们解决遇到的困难和问题。

王毅、肖捷等出席。

汪洋出席宗教团体负责人迎春座谈会

新华社北京1月27日电 中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋27日在京出席全国性宗教团体负责人迎春座谈会并讲话。他首先代表中共中央和习近平总书记，向全国宗教界人士和广大信教群众致以新春祝福。他强调，宗教团体是党和政府团结联系宗教界人士和信教群众的桥梁纽带，要认真学习领会党的十九届六中全会精神，全面贯彻新时代党的宗教工作理论和方针政策，切实加强自身建设，把广大信教群众团结在党和政府周围，为奋进新征程、实现中国梦凝聚正能量。

汪洋充分肯定各宗教团体2021年所做工作，对2022年工作提出殷切希望。他强调，宗教团体要加强自我教育，持续开展培育和践行社会主义核心价值观、爱党爱国爱社会主义主题教育等活动，引导宗教界人士和信教群众不断增进“五个认同”，夯实共同团结奋斗的思想政治基础。要落实全面从严治教要求，以刀刃向内的勇气解决影响宗教健康传承的突出问题，建立健全内部管理制度机制，形成奉法重法、持戒守规、风清气正的良好氛围，维护宗教领域和谐稳定。要以日日做功的毅力和久久为功的定力，深入推进我国宗教中国化，使我国宗教更好同社会主义社会相适应，同中国特色社会主义新时代相适应。要办好宗教院校，既培养一支规模适当、符合要求、梯次合理的基层教职人员队伍，也培养一批精通经典教义、中华优秀传统文化的高层次宗教人才。要严格落实疫情防控规定，引导信教群众合理安排宗教活动，适当减少流动聚集，过一个安定祥和的春节。

汪洋指出，党和政府始终重视宗教工作，重视同宗教界人士的团结合作，重视发挥宗教团体作用。各地区各有关部门要注意听取宗教界人士意见建议，支持宗教团体开展工作，帮助解决实际困难。

中共中央书记处书记、中央统战部部长尤权出席座谈会。中国佛教协会、中国道教协会、中国伊斯兰教协会、中国天主教爱国会、中国基督教三自爱国运动委员会主要负责人在会上发言。

黄坤明在调研春节期间文化和旅游工作时强调

丰富文化活动 加强服务保障 让群众过一个喜庆祥和、安心舒心的春节

新华社北京1月27日电 1月27日，中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明在文化和旅游部调研春节期间文化和旅游工作时强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神，坚持以人民为中心的工作导向，丰富文化活动，加强服务保障，扎实做好防疫、保安全各项工作，让群众过一个喜庆祥和、安心舒心的春节。

黄坤明来到文化和旅游部综合监测与应急指挥平台，现场连线景区和文化市场综合行政执法人员，了解景区运行情况，听取有关部门、景区负责同志关于春节期间

间文化旅游工作及疫情防控情况介绍。

黄坤明指出，春节是中华民族最重要的传统节日，春节假期是人们走亲访友、文化消费、外出旅游的高峰期。要绷紧疫情防控这根弦，精心谋划、周密部署，抓好实战演练，细化应急预案，严格做好重点场所防疫消杀，严格执行预约、验码、限流、错峰等各项措施，把防控责任落实到位、落实到人，确保文化旅游活动规范有序。要守住守牢安全底线，严格落实安全生产责任和管理制度，围绕薄弱环节、突出重点领域、紧盯重要活动，深入开展

文化和旅游领域安全隐患排查整治，最大限度把隐患消灭在萌芽状态。要丰富节日文化供给，广泛开展迎冬奥、贺新春主题群众性文化活动，传承发展体现文化基因、富有时代气息的节日民俗文化，打造更多有品位、接地气的融媒体文化产品，提供更多便捷适用、群众欢迎的特色文化服务，大力倡导文明出行、文明旅游，把欢欢喜喜过大年的氛围搞得浓浓的。

中宣部、公安部、交通运输部、文化和旅游部、商务部、国家卫生健康委、中国民航局、国铁集团有关负责同志参加调研。

组织负责人围绕“共享科技冬奥”的主题深入讨论，为用好冬奥平台、促进各国人民交流互鉴贡献智慧。

赵立坚说，北京冬奥会的主火炬即将在鸟巢点燃，北京将成为首个“双奥之城”。“从2008年到2022年，‘北京欢迎你’热情未变，‘我们北京见’诚意依旧。冬奥会开幕正值中国农历春节，相信这场冰雪之约将再次见证奥林匹克精神与中国元素的契合交融。我们也相信，像北京2008年夏季奥运会一样，北京冬奥会将闪耀世界，各国健儿将绽放精彩。”

外交部发言人——

世界支持期待北京冬奥会的热情越来越高涨

赵立坚说，随着冬奥脚步越来越近，世界支持期待冬奥的热情也越来越高涨。国际奥委会主席巴赫高度评价中国的效率、决心和活力，表示此次一些国家系首次派出代表团出席冬奥会，充分表明北京冬奥会得到了国际社会的广泛支持。

赵立坚说，俄罗斯、西班牙、阿根廷、老挝、尼日利亚等多国政要及奥委会负责人也纷纷表达对北京冬奥会的支持，重申反对体育政治化。各国新闻媒体也对北京冬奥会充满期待。在26日开幕的首届全球媒体创新论坛上，来自78个国家和地区的145家媒体机构和国际

北京冬奥会是国际社会增进团结、加深友谊的盛会

——来自涉疆问题新闻发布会的声音

徐贵相说，反对将体育运动和运动队用于任何政治目的，这是国际社会的共识。近期，俄罗斯、意大利、西班牙、瑞士、韩国、古巴、委内瑞拉等许多国家领导人和政府官员纷纷表示，奥林匹克运动不应被政治化，支持北京冬奥会顺利举办。国际奥委会召开第十届奥林匹克峰会并发表宣言，坚决反对将奥林匹克运动和体育政治化行为。美西方反华势力毫无政治操守，将所谓新疆存在“强迫劳动”问题与北京冬奥会挂钩，蓄意制造分裂、敌意和对抗，实质上是“冷战思维”的阴魂复活，是“以疆制华”的丑恶表演，是唯恐天下不乱的邪恶伎俩。

针对美国“国会—行政—司法”委员会所谓“北京冬奥会胁迫生产涉及强迫劳动”，徐贵相指出，这完全是造谣污蔑。大量的事实已经证明，新疆的棉花产业，从种植到采摘，从纺织到制衣，包括使用新疆棉的企业都不存在“强迫劳动”问题。美国“国会—行政—司法”委员会“利用奥运会服装问题大做文章，违背基本事实，这是在侵犯人权、破坏体育运动，是极其卑劣、极为肮脏的政治操演。

新疆拥有丰富的冰雪旅游资源。新疆维吾尔自治区文化和旅游厅副厅长刘

全介绍了当地冰雪资源的特点，新疆维吾尔自治区体育局副局长古丽·阿不力木介绍了新疆运动员备战北京冬奥会和承接冰雪项目国家队来疆集训的情况。通过视频连线，新疆阿勒泰市将军山滑雪场讲解员阿拉依·塔帕依讲述了滑雪场带动周边群众增收致富的故事，非遗传承人斯兰别克·沙和什展示了毛皮滑雪板的制作技艺。

“北京冬奥会为新疆冰雪运动和冰雪旅游产业发展带来了重要机遇，注入了强大活力。”徐贵相表示，目前，新疆已经形成了阿勒泰山、天山2个冰雪旅游带，建成了72家滑雪场，设有12个冰雪旅游节，开展了400多项冰雪主题活动。冰雪旅游快速发展，联动了多种产业，拉动了多元消费，带动了更多就业，“冰天雪地”成为各族群众增收致富的“金山银山”。

“和平·友谊·爱”音乐会聚焦冬奥新春主题

据新华社北京1月27日电（记者王思北）“和平·友谊·爱”音乐会发布会27日在中国外文局举办。记者从会上获悉，音乐会聚焦冬奥新春主题，邀请近百位中外艺术家共同参演，目前已在法国和法国分别完成录制，将于巴黎时间2月1日通过法国TV5 Monde电视台面向全球近3亿法语区观众播出。

中国外文局副局长陆彩荣在致辞时表示，音乐会是对奥林匹克精神的坚定传承，对中外民心相通的有力推动，对人类一起向未来的积极倡导。我们期待和更多中外朋友一起讲好冬奥故事，讲好中国故事，让和平、友谊、爱的声音在世界舞台上奏出更动人的乐章。



十三届全国人大五次会议 全国政协十三届五次会议

欢迎中外记者采访

新华社北京1月27日电 第十三届全国人民代表大会第五次会议和政协第十三届全国委员会第五次会议，将分别于2022年3月5日和3月4日在北京开幕。全国人大常委会办公厅和全国政协办公厅今天宣布，欢迎符合“两会”疫情防控要求的中外记者届时参加采访。会议将继续秉持开放、透明的精神，为中外记者采访报道提供服务。

当前，全球新冠肺炎疫情防控形势依然严峻复杂。为有效防控疫情、共同维护公共卫生与健康，今年“两会”的新闻采访工作将借鉴去年有关做法，作以下安排：

一、邀请部分在京的中外记者采访会议，不邀请境外记者临时来京采访。

二、主要通过网络、视频、书面等方式进行采访。

三、两个会议的新闻中心将充分运用互联网等技术为中外记者提供服务，积极协助中外记者联系采访。

凡希望采访两个会议的记者请提出申请。中央新闻单位记者向新闻中心提出申请；香港特别行政区记者向中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室提出申请；澳门特别行政区记者向中央人民政府驻澳门特别行政区联络办公室提出申请；台湾地区记者向国务院台湾事务办公室提出申请；外国驻华记者向新闻中心提出申请。记者报名截止日期为2022年2月9日。

十三届全国人大五次会议新闻中心网页地址为：<http://www.npc.gov.cn>，全国政协十三届五次会议新闻中心网页地址为：<http://www.cpcc.gov.cn>。两个会议的新闻中心网页将及时、动态发布会议日程和议程、活动安排，提供会议主要文件的中外文本和相关资料等；及时发布与采访相关的资讯。